

# 参演黄梅戏艺术节 湖北原创黄梅戏《女国医》唱响安庆



湖北日报讯(记者农新瑜、通讯员丁艳红)古代“女扁鹊”传奇故事绽放舞台,人间大爱、真挚情义激荡人心。10月4日晚,第十届中国(安庆)黄梅戏艺术节参演剧目、由湖北省戏曲艺术剧院创作演出的原创黄梅戏《女国医》,在安徽省安庆黄梅戏艺术中心精彩上演。

黄梅戏《女国医》是湖北近年重点打造的戏曲剧目之一,入选2022年度文旅部历史题材创作扶持工程项目,并于今年6月成功首演。该剧以中国历史上第一位有史料记载、被百姓颂为“女扁鹊”、被汉武帝封为“女国医”的义妣为主人公,讲述了这位传奇女国医拯救生命、医治人心的精彩故事,讴歌医者仁心,弘扬大爱精神。

4日晚,安庆市黄梅戏艺术中心座无虚席。舞台上,由黄梅戏全国戏曲表演领军人才、“梅花奖”获得者程丞和黄梅戏表演艺术家、“梅花奖”得主张辉领衔主演的《女国医》,以跌宕的剧情、紧张的冲突、丰富的唱腔和精彩的表演,把观众带入了两千多年前的历史风云和宫廷故事中,并随着主人公的命运而揪心。

“暂抛开家族恨、昭雪恩、苦苦心、



湖北原创黄梅戏《女国医》演出剧照。(湖北日报全媒体记者 农新瑜 摄)

生死念,将一身本事还报百姓,我心方安……”饰演女主角义妣的程丞,唱腔感人肺腑,表演真挚细腻,将一个身世传奇、性格鲜明、心怀大爱的人物形象表现得淋漓尽致,深深感染现场观众。最后,随着义妣与众人医治瘟疫百姓的感人一幕,全剧在悠悠余韵中落下帷幕。谢幕时,观众久久不愿离去,在热烈的掌声与欢呼声中,

程丞与张辉又返场加演了一段《罗帕记》选段。

“太精彩了,故事很传奇,很感人。”演出结束,观众纷纷点赞。家住安庆的七旬戏迷儒雅说,她看黄梅戏几十年了,感觉这部戏跟传统黄梅戏相比,题材新颖独特,表演大气唯美,令人耳目一新。

周女士等十余位戏迷,专程从芜湖

前来观演。“看了这场精彩大戏,我们不虚此行。尤其是程丞老师的表演,表现了人物的真实情感和内心,催人泪下。”周女士说。

9月22日启幕的第十届中国(安庆)黄梅戏艺术节,由文化和旅游部、安徽省政府共同主办。艺术节期间开展全国黄梅戏优秀剧目展演,《女国医》是全国26部入选剧目之一。

## 6层楼高“定海神针”精准落位 荆州李埠长江公铁大桥 沉井首次下沉

湖北日报讯(记者戴文辉、通讯员石沁芳、孙春明)6层楼高、12个篮球场大的沉井,要深入地下11米,怎么做分毫不差?答案是:北斗“千里眼”的加持。9月26日获悉,荆州李埠长江公铁大桥北锚碇沉井已于近日完成第一次下沉,深度、姿态、倾斜度等关键数据均达到设计标准。

荆州李埠长江公铁大桥一跨过江,主跨长度1120米,全长1723米,是目前世界上最大跨度钢桁梁斜拉悬索协作体系桥。锚碇用来绑定、牵引主缆,承担拉力,相当于一个“秤砣”;其基础就是沉井,相当于“定海神针”。

大桥北锚碇沉井横截面上有25个穿孔,从空中俯瞰就像一个“马蜂窝”。“由于沉井体积大、自重达27.5万吨,一次性浇筑的话,施工难度比较大,对地基承载力的要求也高,所以我们分两次浇筑、两次下沉。”中建三局三公司项目副经理兼技术总监会何承林说,工人将土打成泥浆,再用泵将

泥浆抽出,沉井结构在重力作用下,缓缓下沉。第一次沉井浇筑混凝土18.5米,下沉11.1米。

在这个过程中,控制好沉井结构的姿态,就成为施工关键。“以前,人拿着仪器在地面上测算、分析,还不见得完全准确,有了北斗技术加持的监测监控系统以后,准确多了。”何承林点击监控平台,屏幕上显示沉井结构的实时姿态,以及应力、土压力、水位等数据,整体状态一目了然。

何承林说,首次下沉日均下沉31厘米,28天完成,比预期快了10天。目前,荆州李埠长江公铁大桥北锚碇沉井正在进行第二次浇筑沉井,预计12月可以开始第二次下沉。

荆州李埠长江公铁大桥总投资104.73亿元,是荆岳铁路、二广高速公路改线以及一级公路跨江段合建的公铁两用桥梁,计划2027年建成通车,对完善长江经济带骨干路网结构,提高荆江分蓄洪区防洪救援能力具有重要意义。

## 万亩稻田披金装

湖北日报全媒体记者 周鹏 通讯员 光子健 肖娟

国庆节期间,天气晴好,鄂州万亩稻田披金装,收割机正“隆隆隆”地忙着收割。

10月5日,在鄂城区泽林镇万亩湖虾稻养殖基地,收割机从稻田里驶出,向路边的车斗里吐出金黄的稻谷。

该基地负责人高彭介绍,这里加隔壁的碧石渡镇基地,共有万亩稻田,基地采取“虾稻共作”的种养方式,做到了“一水两用、一地双收”。今年上半年,每亩投放的小龙虾苗就达150斤,整个湖区收获了100多万斤小龙虾,平均亩产达2000多元。

“现在收割的是中稻,虽遭遇水灾和旱灾,亩产在900斤到1300多斤,亩产收成1200元左右。”他说。

华容区段店镇中湾村,多台收割机在稻浪中穿梭,割稻、脱粒、装车,一气呵成。“今年是第一年种水稻,长势喜人,亩产最高能达1400余斤。”袁荣武合作社种植户汪永良介绍,该基地土地主要为缺水旱地,经过近两年多轮

集中整治后,水利条件大为改善。目前,合作社860余亩水稻已收割完毕,现准备播种油菜。

近年来,鄂州市全方位开展高标准农田建设,先后引进武汉大学、华中农业大学、湖北省农科院专家开展粮食科研工作,“黑米主食化育种与展示”“玉米—稻萍—菜—绿肥生态种养循环轮作新模式试验示范”等一批国、省级项目相继落地实施,产学研一体化进程不断加快,辐射带动水稻大面积均衡发展。

鄂州市农机技术推广中心主任、高级工程师周强介绍,全市有61家农机专业合作社参与今年的秋收秋播工作,共投入收割机320多台,精量播种机120多台,大中型拖拉机1300多台套。另外还组织安徽、河南、江西等省跨区作业收割机600多台帮助抢收。

鄂州市农业农村局相关负责人介绍,今年鄂州市秋粮收获面积预计达到48.5万亩。其中,水稻面积达38.5万亩以上。

## 2024武网正赛抽签出炉

### 郑钦文或迎“复仇战”

湖北日报讯(记者马明玉、蔡毅、实习生唐成婧、周沛言)10月5日,2024东风岚图·武汉网球公开赛正赛抽签在武汉光谷国际网球中心“love武网”大舞台上进行,从签表来看,郑钦文或将在第三轮迎来“复仇之战”。

坐拥巴黎奥运会女单冠军郑钦文和王TA顶尖璀璨球星阵容,所有人对本届武网充满期待。在当日下午进行的正赛抽签仪式上,球迷、工作人员、志愿者把“love武网”大舞台围得满满当当。今年武网单打正赛共64个签位,作为赛会头号种子,夺得2018和2019两届武网冠军的萨巴伦卡自动进入1号位,世界排名第三位的佩古拉以赛会2号种子身份进入64号位。世界排名第五位的赛会3号种子保利尼和世界排名第六位的赛会4号种子高美通过抽签进入3/4区和2/4区。备受关注的郑钦文身处3/

4区,将以5号种子出战。

根据签表,郑钦文首轮轮空,次轮对阵资格赛选手和克里斯蒂安的胜者,如晋级16强,极有可能再度与捷克选手穆霍娃交手。在武网正赛抽签结果揭晓之后,郑钦文在中网半决赛不敌穆霍娃止步四强。如果两人在武网相遇,这对郑钦文来说将是一场复仇之战。值得一提的是,由于萨巴伦卡和郑钦文分处上下半区,两人只有闯进决赛才能碰面,上演第四次较量。

郑钦文、萨巴伦卡出战武网是赛会最大亮点,而中国金花军团在本届武网的表现也备受关注。10月4日晚,本届武网女单正赛外卡名单打独,中国00后金花王曦雨将持外卡亮相,携手袁悦、张帅、王欣瑜参加正赛。首轮,袁悦对阵资格赛选手,张帅对阵丁塞娃,王欣瑜迎战多勒海德,王曦雨的对手是安德列娃。



10月5日下午,一名幸运小朋友现场参与武网女单抽签。(湖北日报全媒体记者 任勇 摄)

## 意外受伤后止步中网半决赛 郑钦文哭了

前郑钦文和穆霍娃仅有过巴勒莫决赛上的一次交锋,是役郑钦文逆转取胜,这也是她在奥运会夺冠之前斩获的最重要的一个冠军。

再次交手,穆霍娃凭借强大的发球上网能力给郑钦文制造了巨大的压力,而伤病的不期而至也加大了郑钦文获

胜的难度。首盘第6局,郑钦文在挽救破发点时左脚意外打滑摔倒,右手手指也受伤并接受了短暂治疗。由于持拍手受伤接受包扎,郑钦文的竞技状态大受影响,最终以0比2败阵。

杀进中网半决赛是郑钦文生涯中首进WTA1000级别赛事四强,但她

显然志不在此,即使在失足滑倒时其全部注意力依然集中在救球上。受伤之后,郑钦文难过地流下了泪水。

带着遗憾结束中网之旅,郑钦文将立即赶赴武汉,参加下周一开始的武汉网球公开赛正赛。中网四强让她得到390个积分并追平了李娜、王蔷创造的中国金花在中网的最佳战绩,也令她在WTA总决赛积分上反超柯林斯,升至第8,与排名第7的纳瓦罗之间也只剩108分。

穆霍娃将在10月6日的决赛对阵美国名将高美。

## 武网添彩“十一”江城游

湖北日报全媒体记者 李源

10月5日,睽违4年的武汉网球公开赛在光谷挥拍开打。

顶流赛事+顶尖球员,不仅点燃了国内外网球爱好者的激情,也为本就热辣滚烫的国庆江城游增添助力。

10月4日13时,光谷西班牙风情街,知名食肆肥肥虾庄门前,等待就餐的食客排出一条长龙。“比去年国庆期间增长大概30%。”肥肥虾庄光谷店负责人说,尽管提前为国庆黄金周做好了准备,但如潮的客流仍然让每个店员“压力山大”。

他告诉湖北日报全媒体记者,不少客人是外地来汉旅游顺便看“武网”的。“有人咨询服务员如何前往球场,有人问有没有球员来吃过饭……看得出大家对“武网”的期望值非常高。”

10月5日上午,十堰市民吴志巍驾车赶到武汉,在光谷山姆会员商店

采购了1000多元的商品。未来8天,他将带着8岁的儿子全程观看“武网”赛事。“我们在球场附近订了一间酒店,在山姆买点食品、饮料,吃饱喝足给中国选手加油!”

光谷山姆会员商店负责人介绍,去年“十一”期间该店日均客流量在1.6万人次左右,今年“十一”前4天日均客流量在2万人次徘徊,其中有不少是专门从外地赶来观赛的顾客。在他看来,“武网”对武汉本地消费市场有显著的拉动作用。

消费市场红红火火,文旅行业也不遑多让。

10月1日,中国游戏节光谷动漫嘉年华在武汉光谷科技会展中心开幕。超过1万平方米的活动空间里,充盈着二次元、cosplay等年轻人喜闻乐见的元素,为国庆江城文旅市场增添一抹亮色。

武汉市民赵凯连续4天和小伙伴们组队参加光谷动漫嘉年华,尽情释放工作压力。“前4天一起逛嘉年华,后3天一起看‘武网’,国庆7天假,我们都在光谷过!”

武汉市会展行业协会有关负责人介绍,除光谷动漫嘉年华外,“十一”期间武汉国际博览中心、武汉国际会展中心、中国(武汉)文化博览中心等还将举办AB动漫游戏嘉年华、梦乡动漫展、艾妮动漫游戏展等多场动漫、游戏相关展览,为年轻人营造时尚、多元的互动场景,向外地游客展示一个活力激扬的武汉。

东湖高新区自贸改革创新局(商务外事局)有关负责人说,国庆黄金周开展的一系列文旅、消费活动为武汉市民和外地游客游览江城创造了好去处,也为“武网”聚集了人气,烘托了氛围。今年,武网嘉年华首设双会场。10月7日至13日,主会场活动将在光谷国际网

球中心举行。“城市核心商圈和体育赛事互相引流,打造‘文体商、游购娱’为一体的体育消费新场景,把‘武网’的社交流量转化为城市‘留量’。”

尽管国庆黄金周尚未结束,但记者在携程、飞猪、去哪儿等多个APP上查询发现,光谷国际网球中心周边的酒店价格略有上涨,部分房型已近售罄。小红书、新浪微博、抖音等社交平台上,外地来汉游客晒球票、晒打卡照、晒球员合影的图文、视频比比皆是。“武网”叠加“十一”创造的巨大价值可见一斑。

据了解,武网嘉年华主会场活动开启当天,2024武汉体育金秋消费季也拉开序幕,将举办武汉台球产业博览会、武汉体育产业招商推介会暨先进智造体育产业高峰论坛和中国城市户外挑战赛等一系列活动,借“武网”东风进一步促进体育产业融合发展、提升体育消费规模。

## 优化营商环境

### 咸宁税惠化解科创“燃眉急” 无人机装上“火眼金睛”

湖北日报全媒体记者 刘畅 通讯员 王昌明 邹国明

“百亿市场正在招手。”10月1日,湖北三赢兴智能光电科技公司的研发人员击掌相庆。他们研制的无人机高清镜头模组成功通过了下游厂家的应用场景测试。

“幸亏税务部门及时上门服务政策红利,帮我们挺过了现金流难关。”该公司财务总监陈雪君向咸宁高新区税务服务小分队致谢。

为开拓新兴市场,去年以来,配套手机的湖北三赢兴智能光电科技公司决定转型无人机镜头模组这个新蓝海,主攻高清镜头边缘像素提升。产品成功后,能够轻易拼接360度高清画面,应用市场包括农业监测、AI看房、电商直播等,市场需求数百亿元。

“凭着多年的技术积累,我们很有信心。”陈雪君说,需要采购高端加工设备和光学配件,算法也需要“新配方”,由于前期投入过大,研发一时陷入窘境。

“我们来送及时雨。”关键时刻,咸宁高新区税务局驻企服务员及时向企业汇报。该局迅速组建业务团队一对一辅导,明确留抵退税范围、条件及计算方法,核实退税金额,送政策上门。

“申请提交不久,退税款就优先到账。”陈雪君说,这笔资金优先用在项目开发上,及时购买高端装备和研发材料,一度差点停摆的研发计划顺利推进,无人机

镜头和激光扫地机模组项目相继研发成功,均跻身一流阵营。

科技创新是新质生产力的核心要素,但研发投入大、投资周期长,面临资金压力是企业创新的普遍难题。针对这一痛点,咸宁高新区税务局强化数据赋能,抓实一系列支持科创的税惠政策。湖北三环汽车方向机公司是传统汽车零部件生产厂,为国内三十多家车企供货。“作为老品牌,我们存在高端供给不足、低端产能过剩等问题。”生产总监吴进林说,“转型升级迫在眉睫,但贷款一时无法到位,导致新产线研发时断时续。”此时,咸宁高新区税务局开展“助力新质生产力,税务在行动”活动,通过“集体问诊”等方式,针对新品研发、基础设施建设、原材料采购、生产销售等各项涉税需求“量体裁衣”。

税务部门把脉,三环方向机符合制造业高新企业城镇土地使用税优惠政策,可直接享受132万元退税。

“这笔退税款迅速投入转型升级工程之中。”吴进林说,“现在基于智能驾驶的X-EP5生产线已成功投产,确保在下一代新能源汽车转向系统核心技术占据先机。”

“下一步,我们将持续聚焦新质生产力发展需求,释放税费政策红利,助力企业行稳致远。”咸宁高新区税务局局长胡顺舟表示。